i

Infinitiv
cesky hebrejsky aramejsky
konstruktni | byt odpusténo "ann% miDNY "MiBING
absolutn{ =yl MBI MIDINN
Konjugace ‘7SJEJt$ af’el
Perfektum
4 Perfektni kmenovéa samohléska -a-
I
! vzor: 27 pfipomenout
singular Cesky hebrejsky aramejsky
1. 0s.spol. | pfipomnél Ugmbe)n} DTN TITN
jsem
2. 0s. m. atd. nom DTN
3. 0s. m. o | (Seb. 42a)  *T(C)N
3. 0s. f. 1o gmboii
plural cesky hebrejsky aramejsky
1. os. spol. pripomnéli »Aom J3727IN NN
jsme
2. 0s. spol. | atd. iy/i=lym=ll DTN PN
3. 0s. m. "IN | (Sanh. 95a) PITIN
MITN
3.08.£ om NTITR |

Vyznamem odpovidé hebrejskému kofeni 112t v konjugaci hif’il =211 piipomenout.
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Perfektni kmenova samohlaska -i-

vzor: B dokondil, predal

singular Cesky hebrejsky aramejsky
1. 0s. spol. | predal jsem, Tnnen ‘l'\D%Wu‘l (BB 173b) *’I_D"_?t?t:!
dokon¢il jsem
atd. nop opbwn | BB 173b)  *ovbwn
3. 0s. m. o0 obwn | (Joma83b) o
3. 0s. f. mop b N o NN
(Ta’a 29a) o ouN
nD7UN ND DN DU
plural cesky hebrejsky aramejsky
1. os. spol. | dokongili jsme, nED WS Noow oo
predali jsme
2.05.m. | atd. BOmED BARSW NAnD S
3. 0s. m. oD oW | (Joma83b)  *wrowN
oown
3. 0s. f. Ton when NoOUN

Formou odpovida hebrejskému kofeni §-I-m v konjugaci hifil: hislim dokoncil. V tomto vyznamu
je viak doloZen pouze tvar imperativu pl. -1D"_7t;h$ hebr. 1D o5 v Ber. 8b.

Imperfektum

Imperfektni kmenova samohlaska -a-

vzor: N27
singulér cesky hebrejsky aramejsky
1. 0s. spol. | budu pfipominat oM TN
2. 0s. m. atd. oM "3Tn
2. 0s. f. =om TR
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Participium aktivni

Kmenova samohlaska -a-

singuldr Cesky hebrejsky aramejsky
3. 0s. m. =l 275 oM
3..08 £ om DR
plurél cesky hebrejsky aramejsky
1. os. spol. budeme =on DT DT
pfipominat ' A
2. os. spol. atd. 7om i)
3. 0s. m. ™or MM}
Imperfektni kmenovéa samohlédska -i- (> -e-)
vzor: v
singuldr cesky hebrejsky aramejsky
3. 0s. m. predi ober oo oS oben
22w
plural cesky hebrejsky aramejsky
3.0s.m. | pedaji woer [ nber nherb mbyr
07e5 DoY) Wor?

(Srov. Frank, Grammar, str. 28; Marcus str. 31/5. 13/.)
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vzor: T27
cesky hebrejsky aramejsky
sg. m. pripominajici am onie)
sg. f. atd. Tom N3P
pl. m. orom PR+
310
pl. f. mrom 2
Kmenova samohlaska -e-
vzor: OOW
cesky hebrejsky aramejsky
sg. m. dokonéujici, D"?WT_D D’&Ej@
zdokonalujici
sg f. atd. e N Moo
pl. m. ooben | e whun s
pl. £. moben 5w

(Srov. Frank, Grammar, str. 21; Marcus, str. 29-30/5. 9/ — véetné nepravidelnych sloves.)

Participium s enklitickymi zajmeny

vzor: N27
cesky hebrejsky aramejsky
1. os. sg. pfipomindm 'O N N2 NI
2. 08. sg. atd. mb=l~Ruiyi n7oTn
1. os. pl. D'Om VN 13270
2. 0s. pl. oMom DN L=l 1]
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Participium pasivni

vzor: oW
cesky hebrejsky aramejsky
sg. m. dokonéeny, D%MD D%h}’; D’?!{)@
dokonaly,
zdokonaleny
sg. f. atd. m5en nnbw: NpbYD
pl. m. =Veb ) m5emn e
=Ueb )
pl. . 5w 5D
mo5Swn

(Srov. Frank, Grammar, str. 23: completed; v hebrejstiné odpovida participiu hofalu: l:l?t.jhn

muslam, pitipadné participiu nifalu D'?q;'.
Kromé tvaru sg. m. jsou tvary participia aktivniho i pasivniho shodné — jsou to homonyma.)

Imperativ
cesky hebrejsky aramejsky
2. 0s. sg. m. | pfipomine;! oM TN
2. 0s. pl. m. | pfipominejte! ham Ribolyi
Infinitiv
cesky hebrejsky aramejsky
konstruktni | pfipominat TZIU‘? ’jﬁD'}S‘?
absolutn{ MiDTIN
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Konjugace YYD itafal

Perfektum
vzor: WD
singular Cesky hebrejsky aramejsky
1. os. spol stal jsem se, byl kqpl=x] MWORN
jsem ucinén '
zplisobilym
2. 0s. m. atd. nawo nwonN
3. 0s. m. lf=linl WonN
3. 0s. f. o nwonN
plural cesky hebrejsky aramejsky
1. os. spol. stali jsme se, byli N [wonN
jsme ucinéni
zpusobilymi
2. 0s.spol. | atd. llyml”=Lal IR
g/=lqmlanl
3. 0s. m. W TWIRN

Vyskytuje se ve vyznamu: stat se zpdsobilym k pfijeti ritudlniho zneciSténi. Tradi¢ni vyslovnost

je N
Imperfektum
vzor: WD
singular cesky hebrejsky aramejsky
1. 0s. spol. | stanu se, WON wonN
budu ucinén '
zpiisobilym
2. 0s. m. atd. wom wonn
3. 0s. m. o o0 —wromn
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